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ΜΕΤΙΤΛΟ:

(<Σύσταση Ταμείου Καινοτομίας - Πρόσβαση των ασθενών σε νέα Φάρμακα και θεραπείες

— Βελτίωση των υπηρεσιών υγείας και άλλες διατάξεις»

Άρθρο Ι

Υποχρέωση τοποθέτησης βώλων και τήρηση Ψηψιακής Βάσης Ιχνηλασιμότητας αιγών και

προ βάτων

1. Για την εφαρμογή ενωσιακών ή εθνικών προγραμμάτων ενίσχυσης και παρεμβάσεων σε

κτηνοτροψικές εκμεταλλεύσεις, ετιιλέξιμες είναι σι αίγες και τα πρόβατα ηλικίας άνω των έξι

(6) μηνών, εφόσον:

α) έχει τοποθετηθεί σε αυτά ηλεκτρονικός στομαχικός βώλος που ψέρει μοναδικό κωδικό

ταυτοποίησης του ζώου και

β) έχει πραγματοποιηθεί σχετική καταχώρηση στην ψηψιακή βάση της παρ. 2.

2. Στη Διεύθυνση Προστασίας Ζώων, Φαρμάκων και Κτηνιατρικών Εψαρμογών του

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροψίμων συστήνεται και λειτουργεί, ως ανεξάρτητη

ψηψιακή βάση, Ψηψιακή Βάση Ιχνηλασιμότητας Αιγών και Προβάτων (εψεξής: Βάση

χνηλασιμότητας) για σκοπούς επιλεξιμότητας και ελέγχου ενισχύσεων, η οποία ορίζεται ως

Υπεύθυνος Επεξεργασίας της Βάσης.

3. Η Βάση Ιχνηλασιμότητας διαλειτουργεί με τα πληροψοριακά συστήματα της Ανεξάρτητης

Αρχής Δημοσίων Εσόδων (Α.Α.Δ.Ε.), με το ολοκληρωμένο Πληροψοριακό Σύστημα

Κτηνιατρικής του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροψίμων, καθώς και με τρίτα

πληροψοριακά συστήματα της δημόσιας διοίκησης.

4. Με κοινή απόψαση των Υπουργών Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροψίμων, Ψηψιακής

Διακυβέρνησης καιτου Διοικητή της Α.Α.Δ.Ε. καθορίζονται:

α) η έναρξη λειτουργίας της Βάσης Ιχνηλασιμότητας της παρ. 2 και οι τεχνικές και

λειτουργικές προδιαγραψές της,

β) η δυνατότητα εψαρμογής της υποχρέωσης τοποθέτησης βώλων σε συγκεκριμένες

κατηγορίες κτηνοτροψικών εκμεταλλεύσεων, η σειρά προτεραιότητας και ο χρόνος

εψαρμογής για κάθε κατηγορία,

γ) οι όροι λειτουργίας, συντήρησης, ασψάλειας και ιχνηλασιμότητας των ενεργειών των

χρηστών της Βάσης χνηλασιμότητας, οι όροι πρόσβασης σε αυτή, οι κατηγορίες των χρηστών

της, καθώς και η διαδικασία ταυτοτιοίησης και αυθεντικοποίησής τους,

δ) τα στοιχεία που καταχωρίζονται στη Βάση Ιχνηλασιμότητας, η διαδικασία καταχώρησης

και επικαιροποίησης αυτών,

ε) οι όροι και η διαδικασία διαλειτουργικότητας της Βάσης Ιχνηλασιμότητας με άλλα

πληροψοριακά συστήματα του δημόσιου τομέα, και

στ) κάθε άλλη αναγκαία λεπτομέρεια για τη λειτουργία της Βάσης Ίχνηλασιμότητας.

Άρθρο 2

Υποχρεώσεις κτηνιάτρων και κατόχων κτηνοτροψικών εκμεταλλεύσεων

1. Η τοποθέτηση βώλων σε αίγες και πρόβατα, καθώς η καταχώρηση στοιχείων στη Βάση

χνηλασιμότητας του άρθρου Ι διενεργούνται αποκλειστικά από κτηνίατρο. Η καταχώρηση



των στοιχείων του πρώτου εδαψίου πραγματοποιείται από τον κτηνίατρο εντός δύο (2)

ημερών από την τοποθέτηση των βώλων.

2. 0 κτηνίατρος, κατά την άσκηση των αρμοδιοτήτων της παρ. 1, ενεργεί με τη δέουσα

Επιστημονική και επαγγελματική επιμέλεια, σύμψωνα με τους κανόνες της κτηνιατρικής

Επιστήμης, τις απαιτήσεις ιχνηλασιμότητας και τις υποχρεώσεις του παρόντος. Στον

κτηνίατρο Που παραλείπει ή προβαίνει εκπρόθεσμα στην καταχώρηση των στοιχείων της

παρ. 1, επιβάλλεται πρόστιμο από πεντακόσια (500) έως τρεις χιλιάδες (3.000) ευρώ,

λαμβανομένων υπόψη ιδίως της βαρύτητας, της συχνότητας και των συνεπειών της

παράβασης. Σε περίπτωση ανακριβούς καταχώρησης στοιχείων από τον κτηνίατρο, η οποία

είχε ως συνέπεια την καταβολή ποσού ενίσχυσης αχρεωστήτως ή τη μη καταβολή ποσού

νόμιμης ενίσχυσης, επιβάλλεται διοικητικό πρόστιμο ίσο με το ποσό αυτό.

3. Σε περίπτωση υιτοτροπής εντός πέντε (5) ετών από τη διαπίστωση παράβασης ή σε

περίπτωση σοβαρής κατ’ εξακολούθηση ή κατά συρροή παράβασης, επιβάλλεται μετην ίδια

απόψαση και ο προσωρινός αποκλεισμός του κτηνιάτρου από την πρόσβαση στη Βάση

Ιχνηλασιμότητας του άρθρου Ι για χρονικό διάστημα από έξι (6) μήνες έως πέντε (5) έτη. Σε

περίπτωση νέας υποτροπής, επιβάλλεται ο οριστικός αποκλεισμός της πρόσβασής του στη

Βάση Ιχνηλασιμότητας.

4. Ο κάτοχος κτηνοτροψικής εγκατάστασης προβαίνει σε κάθε αναγκαία ενέργεια για την

τοποθέτηση βώλων, εψόσον υποβάλλει αίτηση ενίσχυσης σε ενωσιακά ή εθνικά

Προγράμματα που αψορούν σε κτηνοτροψικές εκμεταλλεύσεις.

5. Ενίσχυση που καταβλήθηκε σε κάτοχο κτηνοτροψικής εκμετάλλευσης που ενήργησε κατά

παράβαση των υποχρεώσεών του που απορρέουν από την παρ. 4, καταλογίζεται και

ανακτάται με απόψαση του αρμοδίου οργάνου του ψορέα που κατέβαλε την ενίσχυση.

6. Οι κατά τόπους αρμόδιες Γενικές Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και η Α.Α.Δ.Ε., κατά

περίπτωση, διενεργούν επιτόπιους και διοικητικούς ελέγχους συμμόρψωσης των κατόχων

κτηνοτροψικών εκμεταλλεύσεων, και ελέγχους πληρωμών, για την εψαρμογή του παρόντος,

ιδίως ως προς:

α) την ύπαρξη των ζώων,

β) την ορθότητα της αντιοτοίχισης του βώλου με το ζώο και

γ) την πληρότητα καταχώρησης των μεταβολών στη Βάση Ιχνηλασιμότητας του άρθρου 1.

7. Με κοινή απόψαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροψίμων και του Διοικητή

της Α.Α.Δ.Ε. καθορίζονται:

α) οι υποχρεώσεις, η έκταση της ευθύνης, τα τεχνικά μέσα υλοποίησης και οι ειδικότερες

ενέργειες του κτηνιάτρου που είναι αναγκαίες για την υλοποίηση των υποχρεώσεων των

παρ. Ι και 2,

β) ο τύπος, τα τεχνικά χαρακτηριστικά, οι προδιαγραψές και οι όροι χρήσης των βώλων,

καθώς καιτων συσκευών ανάγνωσής τους,

γ) η διαδικασία έγκρισης, προμήθειας, τοποθέτησης, αντικατάστασης, απώλειας και ελέγχου

των βώλων,

5) η διαδικασία ελέγχου και διαπίστωσης των παραβάσεων, το αρμόδιο όργανο επιβολής

των κυρώσεων των παρ. 2 και 3, τα κριτήρια επιμέτρησής τους, οι περιπτώσεις και τα

κριτήρια υποτρσπής, η διαδικασία προσωρινού αποκλεισμού ή οριστικής διαγραψής από τη

Βάση Ιχνηλασιμότητας και το σχετικό μητρώο πιστοποιημένων χρηστών, καθώς και η

διαδικασία εξέτασης αντιρρήσεων ή διοικητικών προσψυγών και



ε) κάθε άλλο συναψές και ειδικότερο Τεχνικό ή διαδικαστικό Θέμα για την εψαρμογή Του

παρόντος.

Άρθρο 3

Μέτρα στήριξης κτηνοτρόψων νήσου Λέσβου — Προσθήκη παρ. 3Α στο άρθρο 96 του ν.

5239/2025

1. Δύναται να χορηγείται αποζημίωση υπέρ των παραγωγών που διατηρούν κτηνοτροψικές

εκμεταλλεύσεις οτη νήσο Λέσβο και δραστηριοποιούνται στην πρωτογενή παραγωγή για το

γάλα που δεν διατίθεται προς πώληση και για την απώλεια του εισοδήματός τους λόγω των

μέτρων που ελήψθησαν για τον περιορισμό και την αντιμετώπιση της επιζωοτίας του

αψθώδους πυρετού που εντοπίζεται στη νήσο από τη 15η Μαρτίου 2026, βάσει νόμιμων

παραστατικών της αντίστοιχης χρονικής περιόδου του προηγούμενου έτους, και τηρουμένων

των κανόνων περί κρατικών ενισχύσεων.

2. Οι αποζημιώσεις της παρ. Ι είναι αψορολόγητες, ανεκχώρητες και ακατάσχετες στα χέρια

του Δημοσίου ή τρίτων, κατά παρέκκλιση κάθε γενικής και ειδικής διάταξης, μη

εψαρμοζόμενης της παρ. 1 του άρθρου 47 του Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος (ν.

4172/2013, Α’ 167) σε περίπτωση διανομής ή κεψαλαιοποίησής τους, δεν υπόκεινται σε

οποιοδήποτε τέλος, εισψορά ή άλλη κράτηση υπέρ του Δημοσίου, δεν δεσμεύονται και δεν

συμψηψίζονται με βεβαιωμένα χρέη προς τη Φορολογική διοίκηση και το Δημόσιο εν γένει,

τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης και τα

νομικά πρόσωπά τους, τα ασψαλιστικά ταμεία ή τα πιοτωτικά ιδρύματα και δεν

υπολογίζονται στα εισοδηματικά όρια για την καταβολή οποιασδήποτε παροχής κοινωνικού

ή προνσιακού χαρακτήρα.

3. Η ισχύς της παρ. Ι εκκινεί από την επιβολή των μέτρων της Ι5ης Μαρτίου 2026 και

εκτείνεται για όσο χρονικό διάστημα αυτά διαρκούν.

4. Η δαπάνη που προκαλείται από την αποζημίωση της Παρ. 1 καλύπτεται από τον κρατικό

προϋπολογισμό κατόπιν ενίσχυσης των πιστώσεων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και

Τροψίμων με επιβάρυνση των πιστώσεων του τακτικού προϋπολογισμού και ειδικότερα του

Ειδικού Φορέα 1023711-0000000 «Γενικές Κρατικές Δαπάνες» του Υπουργείου Εθνικής

Οικονομίας και Οικονομικών.

5. Με κοινή απόψαση των Υπουργών Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροψίμων και Εθνικής

Οικονομίας και Οικονομικών καθορίζονται οι δικαιούχοι, ο τρόπος υπολογισμού καιτο ύψος

της αποζημίωσης, ο τρόπος, ο χρόνος και ο ψορέας χορήγησής της, τα αναγκαία στοιχεία και

δικαιολογητικά, η διαδικασία εκκαθάρισης και ελέγχου, καθώς και κάθε άλλο ειδικότερο,

τεχνικό ή λεπτομερειακό Θέμα για την εψαρμογή του παρόντος.

6. Στο άρθρο 96 του ν. 5239/2025 (Α’ 178), περί αναστολής και ρύθμισης ασψαλιστικών και

ψορολογικών υποχρεώσεων κτηνοτρόψων σε βάρος των οποίων επιβλήθηκαν κτηνιατρικά

μέτρα εξυγίανσης του ζωικού τους κεψαλαίου, προστίθεται παρ. 3Α ως εξής:

«3Α. Οι παρ. 1, 2 και 4 εψαρμόζονται και για Φυσικά πρόσωπα, νομικά πρόσωπα και νομικές

οντότητες, που δραστηριοποιούνται στην παραγωγή τυριών ή στην παραγωγή οπληψόρων

ζώων για οψαγή, στη νήσο Λέσβο, και έχουν υποστεί οικονομική ζημία λόγω της εμψάνισης

κρουσμάτων αψθώδους πυρετού και της λήψης κτηνιατρικών μέτρων αντιμετώπισης της

νόσου έως την 31η.12.2026.».



Άρθρο 4
Διευθέτηση ζητημάτων επί αγροτεμαχίων με ενεργή αγροτική δραστηριότητα

1. ‘Εως την οριστικοποίηση των πρώτων εγγραψών του άρθρου 7 του ν. 2664/1998 (Α’ 275)

αγροτεμάχια που:

α) εμψανίζονται στο Εθνικό Κτηματολόγιο με αρχικό δικαιούχο κυριότητας το Ελληνικό

Δημόσιο,

β) είναι καταχωρημένα στο Ολοκληρωμένο Σύστημα Υποβολής Δηλώσεων (Ο.Σ.Δ.Ε.) τα τρία

(3) τελευταία έτη πριν από το έτος ενίσχυσης, και

γ) αποδεδειγμένα σ’ αυτά ασκείται ενεργή γεωργική δραστηριότητα,

λογίζεται ότι βρίσκονται στη διάθεση του παραγωγού που υπέβαλε την Ενιαία Αίτηση

Ενίσχυσης, για τις ανάγκες εψαρμογής των παρεμβάσεων και καθεστώτων ενίσχυσης της

κοινής αγρστικής πολιτικής. Η παρούσα εψαρμόζεται και επί των εκκρεμών αιτήσεων

ενίσχυσης, διοικητικών ελέγχων και διαδικασιών πληρωμής που αψορούν το έτος υποβολής

2025.

2. Η εψαρμογή του παρόντος ισχύει αποκλειστικά για τη χορήγηση ενισχύσεων για

καλλιεργούμενες εκτάσεις στο πλαίσιο της κοινής αγροτικής πολιτικής, δεν θίγει δικαιώματα

τρίτων και δεν συνιστά αναγνώριση ή τεκμήριο κυριότητας, άλλου εμπραγμάτου ή ενοχικού

δικαιώματος υπέρ του δηλούντος παραγωγού και δεν επηρεάζει τις διαδικασίες

οριστικοποίησης ή διόρθωσης των πρώτων εγγραψών του Κτηματολογίου, της κύρωσης των

δασικών χαρτών και τις εκκρεμείς δίκες με αντικείμενο τη διεκδίκηση των αγροτεμαχίων ή
την αναγνώριση εμπραγμάτων ή ενοχικών δικαιωμάτων και τη διόρθωση των πρώτων

εγγραψών.

3. Στα αγροτεμάχια της Παρ. 1, για όσο χρόνο τελούν υπό καθεστώς ενίσχυσης και όχι πέραν

της οριστικοποίησης των οικείων πρώτων εγγραψών, δεν επιβάλλονται διοικητικά μέτρα και

κυρώσεις από το Δημόσιο για την αγροτική χρήση τους και η εκτέλεση των σχετικών

διοικητικών πράξεων που έχουν εκδοθεί αναστέλλεται.
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τηλ. 2102124355, ιτιΙ: θπιίΗ@ΙιμτιίπΓΊ.

\ Επιλέξατε από τον παρακάτω κατάλογο τον Τομέα ή τους τομείς νομοέτησης

οτους οποίους αφορούν σι Βασικές &ατάξεις της αξιολογούμενης ρύιμισης:

ΤΟΜ ΕΙΣ ΝΟΜ ΟΘΕΙΗΣΗΣ
(Χ)

Τ4Γ·Τ·

.& $35

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣι

ΕΘΝΙΚΗ ΑΜΥΝΑ — ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ2

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ / ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ / ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ3 Χ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ4

ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΤΑΞΗ — ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ5

ΑΝΑΠΤΥΞΗ — ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ6

Ι Τομέας νομσθέτησης επί Θεμάτων Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και Υπουργείου

Πολιτισμού.
2 Τομέας νομοθέτησης επί Θεμάτων Υπουργείου Εξωτερικών και Υπουργείου Εθνικής Άμυνας.

Τομέας νομοθέτησης επί Θεμάτων Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών.

Τομέας νομοΘέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Υγείας, Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης,

και Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας.

Τομέας νομοθέτησης επί Θεμάτων Υπουργείου Εσωτερικών, Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη,

Υπουργείου Δικαιοσύνης και Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης.
Τομέας νομοθέτησης επί Θεμάτων Υπουργείου Υποδομών και Μεταψορών, Υπουργείου Περιβάλλοντος

και Ενέργειας, Υπουργείου Ανάπτυξης, Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, Υπουργείου Ναυτιλίας και

Νησιωτικής Πολιτικής, Υπουργείου Τουρισμού και Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής

Προστασίας.
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ΕΝΟΤΗΤΑ Α: Αιτιολογική έκθεση

Η <(Ταυτότητα)> της αξιολογούμενης ρύθμισης

1. Ποιο ζήτημα αντιμετωπίζει η αξιολογούμενη ρύθμιση;

Άρθρα Ι και 2

Οι ρυθμίσεις αντιμετωπίζουν το πρόβλημα της μη ακριβούς καταγραψής και του

ελλιπούς ελέγχου του ζωικού κεψαλαίου της χώρας, με τη θέστιιση της

υποχρεωτικής ηλεκτρονικής σήμανσης των αιγών και προβάτων μέσω στομαχικού

βώλου με μοναδικό κωδικό ταυτοπο[ησης και της καταχώρισής τους σε ειδική

Ψηψιακή Βάση Ιχνηλασιμότητας. Η καταχώριση αυτή συνιστά ουσιώδη προϋπόθεση

για την επιλεξιμότητα των ζώων στο πλαίσιο ενωσιακών και εθνικών προγραμμάτων

ενίσχυσης, διασψαλίζοντας την ακρίβεια και την ακεραιότητα των σχετικών

δεδομένων.

Άρθρο 3

Με την αξιολογούμενη ρύθμιση εισάγονται μέτρα στήριξης υπέρ των κτηνοτρόψων

της νήσου Λέσβου και των επιχειρήσεων παραγωγής τυριών και σψαγίων,

προκειμένου να ανταποκριθούν στις ψορολογικές, ασψαλιστικές και δημοτικές τους

υποχρεώσεις, λόγω της οικονομικής ζημίας που υπέστησαν από την απώλεια του

ζωικού τους κεψαλαίου, συνεπεία της εμψάνισης της ζωονόσου του αψθώδους

πυρετού και της επιβολής των μέτρων αντιμετώπισης για τον έλεγχο και την

εξάλειψή της. Ειδικότερα, για την αντιμετώπιση της οικονομικής ζημίας που

υψίστανται οι παραγωγοί που διατηρούν κτηνοτροψικές εκμεταλλεύσεις στη νήσο,

λόγω της αναγκαστικής καταστροψής του παραγόμενου γάλακτος ή της μη

δυνατότητας διάθεσής του, κατ’ εψαρμογή των μέτρων που έχουν ληψθεί από το

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροψίμων για την αντιμετώπιση της επιζωοτίας

του αψθώδους πυρετού, θεσπίζεται η δυνατότητα χορήγησης αποζημίωσης των

παραγωγών αυτών λόγω της απώλειας εισοδήματος και της οικονομικής τους

επιβάρυνσης από την επιβολή των ανωτέρω μέτρων.

Άρθρο 4

Η αξιολογού μενη ρύθμιση αντιμετωπίζει το πρόβλημα του αυτόματου αποκλεισμού

από τις ενισχύσεις της κοινής αγροτικής πολιτικής των αγροτεμαχίων που, ενώ είναι

καταχωρημένα στο Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου (Ο.Σ.Δ.Ε.) τα

τρία (3) τελευταία έτη πριν από το έτος ενίσχυσης και καλλιεργούνται πραγματικά

από παραγωγούς, εμψανίζονται στις μη οριστικοποιημένες πρώτες εγγραψές του

Εθνικού Κτηματολογίου ως ακίνητα με αρχικό δικαιούχο κυριότητας το Ελληνικό

Δημόσιο.

Η ρύθμιση αποσκοπεί στη διασψάλιση της συνέχισης της χορήγησης ενισχύσεων για

αγροτεμάχια επί των οποίων ασκείται αποδεδειγμένα ενεργή γεωργική



δραστηριότητα, χωρίς να επηρεάζεται η οριστική κρίση για το ιδιοκτησιακό

καθεστώς τους και μέχρι την οριστικοποίηση των οικείων πρώτων εγγραψών.

2. Γιατί αποτελεί πρόβλημα;

ΆρθραΙ και2

Καθίσταται δυσχερής η επαλήθευση της ακρίβειας των δηλωθέντων στοιχείων που

αψορούν το ζωικό κεψάλαιο, ενώ υψίοταται ανάγκη ενίσχυσης των μηχανισμών

ελέγχου και πρόληψης ψαινομένων καταστρατήγησης ή απάτης στο πλαίσιο

χορήγησης ενισχύσεων.

Άρθρο 3

Οι πληγέντες κτηνοτρόψοι της νήσου Λέσβου στους οποίους επιβάλλεται καθολική

θανάτωση των ζώων και στερούνται αιψνίδια το σύνολο του ζωικού τους

κεψαλαίου, καθώς και οι δραστηριοποιούμενοι στην παραγωγή τυριών και σψαγίων

στη Λέσβο που υψίστανται οικονομική ζημία λόγω της ζωονόσου του αΦθώδους

πυρετού, αδυνατούν να ανταποκριθούν τόσο στις τρέχουσες όσο και στις άμεσα

αναμενόμενες ψορολογικές και ασψαλιστικές τους υποχρεώσεις, καθώς και στην

πληρωμή των δημοτικών τελών, έως ότου αντικαταστήσουν το ζωΙκό τους κεψάλαιο

και αποκατασταθεί η παραγωγική τους ικανότητα. Ειδικότερα, η αναγκαστική

καταστροψή του παραγόμενου γάλακτος ή η μη δυνατότητα διάθεσής του προς

πώληση, ακόμη και όταν αυτό προέρχεται από υγιή ζώα, κατ’ εψαρμογή των μέτρων

που έχΡυν ληψθεί από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροψίμων για τον

έλεγχο και την εξάλειψη της επιζωοτίας του αψθώδους πυρετού, προκαλεί άμεση

οικονομική ζημία στους παραγωγούς που διατηρούν κτηνοτροψικές εκμεταλλεύσεις

στη νήσο Λέσβο με συνέπειες στη βιωσιμότητα των εκμεταλλεύσεών τους.

Άρθρο 4

Αποτελεί πρόβλημα, διότι παραγωγοί που αποδεδειγμένα ασκούν πραγματική και

ενεργή γεωργική δραστηριότητα σε εκτάσεις δηλωμένες στο Ο.Σ.Δ.Ε. ενδέχεται να

αποκλείονται αυτομάτως από τις ενισχύσεις της κοινής αγροτικής πολιτικής, εκ

μόνου του λόγου της προσωρινής καταχώρισης του Ελληνικού Δημοσίου ως αρχικού

δικαιούχου κυριότητας στις πρώτες εγγραψές του Εθνικού Κτηματολογίου.

3. Ποιους ψορείς ή πληθυσμιακές ομάδες αψορά;

Άρθρα Ι και2

Τους παραγωγούς που διατηρούν κτηνοτροψικές εκμεταλλεύσεις, το Υπουργείο

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροψίμων, την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων και

τους κτηνιάτρους.

Άρθρο 3



Η αναγκαιότητα της αξιολογούμενης ρύθμισης

1) με αλλαγή προεδρικού

διατάγματος,

υπουργικής απόψασης

ή άλλης κανονιοτικής

πράξης;

ο σκοπός που επιδιώκεται με τις προτεινόμενες

ρυθμίσεις δεν είναι δυνατό να αντιμετωπισθεί με

αλλαγή προεδρικού διατάγματος, υπουργικής

απόψασης ή άλλης κανονιστικής πράξης, καθώς

απαιτείται τροποποίηση υψιστάμενης νομοθετικής

διάταξης ή νέα ρύθμιση.

Τους κτηνοτρόψους και τις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην παραγωγή

τυριών και σψαγίων στη νήσο Λέσβο, σε βάρος των οποίων επιβλήθηκαν μέτρα για

την αντιμετώπιση του αψθώδους πυρετού.

Άρθρο 4

Τους αγρότες και παραγωγούς που αποδεδειγμένα ασκούν ενεργή γεωργική

δραστηριότητα σε εκτάσεις καταχωρημένες στο Ο.Σ.Δ.Ε., οιοποίες εμψανίζονται στο

Εθνικό Κτηματολόγιο με αρχικό δικαιούχο κυριότητας το Ελληνικό Δημόσιο, το

Εθνικό Κτηματολόγιο, την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων και το Υπουργείο

Αγροτικής Ανάπτυξης καιΐροψίμων.

Το εν λόγω ζήτημα έχει αντιμετωπιστεί με νομοθετική ρύθμιση στο παρελθόν;

ΝΑΙ 11 Οχι ΓΙ
4.

Εάν ΝΑΙ, ποιο είναιτο ισχύον νομικό πλαίσιο που ρυθμίζειτο ζήτημα;

5. Γιατί δεν είναι δυνατό να αντιμετωπιστεί στο πλαίσιο της υψιστάμενης νομοθεσίας

ΙΙ) με αλλαγή διοικητικής Ο σκοπός που επιδιώκεται με τις προτεινόμενες

πρακτικής ρυθμίσεις δεν είναι δυνατό να αντιμετωπιστεί με

συμπεριλαμβανομένης αλλαγή διοικητικής πρακτικής, ούτε με ερμηνευτική

της δυνατότητας νέας προσέγγιση της υψιστάμενης νομοθεσίας.

ερμηνευτικής

προσέγγισης της

υψιστάμενης

νομοθεσίας;

ΙΙΙ) με διάθεση Ο σκοπός που επιδιώκεται με τις προτεινόμενες

περισσότερων ρυθμίσεις δεν είναι δυνατό να αντιμετωπιστεί με

ανθρώπινων και διάθεση περισσότερων ανθρώπινων και υλικών πόρων.

υλικών πόρων;

5



Συναψείς πρακτικές

‘Εχετε λάβει υπόψη συναψείς πρακτικές; ΝΑΙ Ε Οχι Π

6.

Εάν ΝΑΙ, αναφέρατε συγκεκριμένα:

ι) σε άλλη/ες

χώρα/ες της Ε.Ε. ή
του ΟΟΣΑ:

Ιι) σε όργανα της Ε.Ε.:

11) σε διεθνείς

οργανισμούς:

Στόχοι αξιολογούμενης ρύθμισης

Σημειώστε ποιοι από τους στόχους βιώσιμης ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών

επιδιώκονται με την αξισλογσύμενη ρύθμιση

Π Π Π Π Π

ιι

Π .

‘

.

ΓΙ Π ΓΙ

Π’Π

8. Ποιοι είναι οι στόχοι της αξισλογούμενης ρύθμισης;

1) βραχυπρόθεσμοι:

Άρθρα Ι και2

Δημιουργία ενός σύγχρονου, αξιόπιστου και

διαφανούς Πλαισίου καταγραφής και ελέγχου

του ζωικού κεφαλαίου αιγών καιτιροβάτων, με

(ο



στόχο τη διασψάλιση της ορθής κατανομής

των ενισχύσεων και την προστασία των

οικονομικών συμψερόντων του Δημοσίου και

της ΕυρωιταΙκής’Ενωσης.

Άρθρο 3

Η αντιμετώπιση της αδυναμίας των πληγέντων

κτηνοτρόψων και των δραστηριοποιούμενων

στην Παραγωγή τυριών και σψαγίων στη νήσο

Λέσβο, σε βάρος των οποίων επιβλήθηκαν

κτηνιατρικά μέτρα εξυγίανσης λόγω της

ζωονόσου του αψθώδους πυρετού, να

ανταποκριθούν στις ψορολογικές,

ασψαλιστικές και δημοτικές τους

υποχρεώσεις, λόγω της αιψνίδιας απώλειας

του ζωικού τους κεψαλαίου και του χρόνου

που απαιτείται για την αποκατάσταση της

παραγωγικής τους ικανότητας. Επιπλέον, η
αποζημίωση των παραγωγών που διατηρούν

κτηνοτροψικές εκμεταλλεύσεις στη νήσο για τη

ζημία που υψίστανται λόγω της μη
δυνατότητας διάθεσης και της αναγκαστικής

καταστροψής του παραγόμενου γάλακτος,

κατ’ εψαρμογή των μέτρων για την

αντιμετώπιση της επιζωοτίας του αψθώδους

πυρετού.

Άρθρο 4

ο μη αποκλεισμός των παραγωγών από τις

ενισχύσεις της κοινής αγροτικής πολιτικής,

λόγω εκκρεμοτήτων στις πρώτες εγγραψές του

Εθνικού Κτηματολογίου, η διασψάλιση της

ομαλής διενέργειας των διοικητικών ελέγχων

καιτης έγκαιρης καταβολήςτων ενισχύσεων, η

συνέχιση της καλλιέργειας των επίμαχων

εκτάσεων, η προσωρινή προστασία των

παραγωγών από διοικητικά μέτρα και

κυρώσεις για τη χρήση των συγκεκριμένων

αγροτεμαχίων.

Άρθρα 1, 2 και 3

ΙΙ) μακροπρόθεσμοι: Η στήριξη της αγροτικής παραγωγής,

ανάπτυξης και οικονομίας.



Άρθρο 4

Η ενίσχυση της αγροτικής ανάπτυξης και

Οικονομίας της χώρας μέσα από την προαγωγή

της ασψάλειας δικαίου και της διοικητικής

σταθερότητας κατά την εψαρμογή της κοινής

αγροτικής πολιτικής, τη διασφάλιση της

ατιρόσκοπτης απορρόψησης και αξιοποίησης

των ενωσιακών πόρων στον αγροτικό Τομέα κα

τη στήριξη της βιωσιμότητας των γεωργικών

εκμεταλλεύσεων.

Ψηφιακή διακυβέρνηση

Σε περίπτωση που προβλέπεται η χρήση πληροφοριακού συστήματος, ποια θα είναι

10. η συμβολή αυτού στην επίτευξη των στόχων της αξιολογούμενης ρύθμισης:

·_________ ΑΜΕΣΗ ή/και ΕΜΜΕΣΗ Π

Στη Διεύθυνση Προστασίας Ζώων, Φαρμάκων και

Κτηνιατρ ικών Εφαρμογών του Υπουργείου Αγροτικής

.
, Ανάπτυξης και Τροψίμων συστήνεται και λειτουργεί

ι) Εαν ειναι αμεση,
, ιιΨηψιακη Βαση Ιχνηλασιμοτητας Αιγων και

εξηγηστε:
Προβατων» (εψεξης Βαση Ιχνηλασιμοτητας) για τους

σκοπούς της επιλεξιμότητας και του ελέγχου

ενισχύσεων.

Η) Εάν είναι έμμεση,

εξηγήστε:

Το προβλεπόμενο πληροφοριακό σύστημα είναι συμβατό με την εκάστοτε ψηφιακή

11. στρατηγική της χώρας (Βίβλος Ψηφιακού Μετασχηματισμού);

ΝΑΙ Π ΟΧΙ Π

Εξηγή οτε:

12
Διασψαλίζεται η διαλειτουργικότητα του εν λόγω πληροφοριακού συστήματος με

άλλα υφιστάμενα συστήματα; ΝΑΙ [] Οχι Π

Η Βάση ιχνηλασιμότητας διαλειτουργεί με τα

πληροφοριακά συστήματα της Ανεξάρτητης Αρχής

, Δημοσίων Εσόδων (Α.Α.Δ.Ε.), καθώς και με το
Αναφερατε ποια ειναι

,
, ολοκληρωμενο Πληροφοριακο Συστημα Κτηνιατρικης

αυτατασυστηματα:
του Υπουργειου Αγροτικης Αναπτυξης και Τροψιμων,

καθώς και με τρίτα πληροψοριακά συστήματα της

δημόσιας διοίκησης.

13
ΐχει προηγηθεί μελέτη βιωσιμότητας του προβλεπόμενου πληροψοριακού

συστήματος; ΝΑΙ Π ΟΧΙ Π



Εξηγήστε:

Κατ’ άρθρο ανάλυση αξιολογούμενης ρύθμισης

14. Σύνοψη στόχων κάθε άρθρου

Άρι9ρο Στόχος

Άρθρο Ι Με την αξιολογούμενη ρύθμιση επιδιώκεται η συμμόρψωση με

Υποχρέωση τις απαιτήσεις της ενωσιακής νομοθεσίας περί

τοποθέτησης ιχνηλασιμότητας και διαχείρισης αγροτικών ενισχύσεων.

βώλων και Εισάγεται η υιοθέτηση ψηψιακών εργαλείων υψηλής

τήρηση αξιοπιστίας για την ηλεκτρονική σήμανση των αιγών και

Ψηψιακής Βάσης προβάτων μέσω στομαχικού βώλου με μοναδικό κωδικό

Ιχνηλασιμότητας ταυτοποίησης, σε συνδυασμό με το υψιστάμενο συμβατικό

αιγών και μέσο σήμανσης, και τη καταχώρισή τους σε ειδική «Ψηψιακή

προβάτων Βάση Ιχνηλασιμότητας Αιγών και Προβάτων» (εψεξής: Βάση

Ιχνηλασιμότητας), για σκοπούς επιλεξιμότητας και ελέγχου

ενισχύσεων. Ειδικότερα, προσδιορίζεται ο ρόλος των

κτηνιάτρων, οι οποίοι καθίστανται υπεύθυνοι για τη σήμανση

των ζώων, την ορθή και έγκαιρη καταχώρηση των δεδομένων,

καθώς και για τη διασψάλιση της αξιοπιστίας των στοιχείων.

Τέλος, εισάγεται νομοθετική εξουσιοδότηση για τον καθορισμό

των θεμάτων εψαρμογής του σχετικού μέτρου καθώς και κάθε

αναγκαίας λεπτομέρειας για τη λειτουργία της Βάσης

Ιχνηλασιμότητας.

Άρθρο 2 Με την αξιολογούμενη ρύθμιση θεσπίζονται οι υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις των κτηνιάτρων και των κατόχων κτηνοτροψικών

κτηνιάτρων και εκμεταλλεύσεων, όσον αψορά την τοποθέτηση

κατόχων ενδοστομαχικών βώλων στα επι.λέξιμα αιγοπρόβατα και την

κτηνοτροψικών καταχώρηση των σχετικών στοιχείων στη Βάση

εκμεταλλεύσεων Ιχνηλασιμότητας. Ειδικότερα, ρυθμίζονται το μέτρο επιμέλειας

των κτηνιάτρων στο πλαίσιο των σχετικών αρμοδιοτήτων τους,

ο ελεγκτικός μηχανισμός της τήρησης των σχετικών

υποχρεώσεων, η διαδικασία ελέγχου και διαπίστωσης τυχόν

παραβάσεων από το αρμόδιο όργανο καιτο κυρωτικό πλαίσιο.

Τέλος, εισάγεται νομοθετική εξουσιοδότηση για τον καθορισμό

των ανωτέρω θεμάτων και κάθε άλλου συναψούς, ειδικότερου

τεχνικού ή διαδικαστικού θέματος για την εψαρμογή του

παρόντος.
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Άρθρο 3 Στη νήσο Λέσβο, στο Πλαίσιο αντιμετώπισης της ζωονόσου του

Μέτρα στήριξης αψθώδους πυρετού που έτιληξε βοοειδή και αιγοπρόβατα και

κτηνοτρόψων υπάρχει κίνδυνος να πλήξει και χοίρους κατά το έτος 2026,

νήσου Λέσβου — επιβλήθηκαν από τις αρμόδιες κτηνιατρικές υπηρεσίες τα

Προσθήκη παρ. προβλεπόμενα μέτρα εξυγίανσης του ζωικού κεψαλαίου, στο

3Α στο άρθρο 96 πλαίσιο της διαχείρισης νοσημάτων κατηγορίας Α’ (πρόληψη,

του ν. 5239/2025 επιτήρ ηση, έλεγχος, εκρίζωση, έκτακτες επεμβάσεις), σύμψωνα

με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/429, του Ευρωπαϊκού

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 9ης Μαρτίου 2016

σχετικά με τις μεταδοτικές νόσους των ζώων και για την

τροποποίηση και την κατάργηση ορισμένων πράξεων στον

τομέα της υγείας των ζώων (1 84), τον Εκτελεστικό Κανονισμό

(ΕΕ) 2018/1882 της Επιτροπής της 3ης Δεκεμβρίου 2018 για την

εΦαρμογή ορισμένων κανόνων τιρόληψης και ελέγχου νόσων

σε κατηγορίες καταγεγραμμένων νόσων και για την κατάρτιση

καταλόγου ειδών και ομάδων ειδών οργανισμών που

συνιστούν σημαντικό κίνδυνο εξάπλωσης των εν λόγω

καταγεγραμμένων νόσων (1 308) και τον κατ’ εξουσιοδότηση

Κανονισμό 2020/687 της Επιτροπής, της Ι7ης Δεκεμβρίου 2019,

για τη συμπλήρωση του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/429 του

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου όσον αψορά

τους κανόνες για την πρόληψη και τον έλεγχο ορισμένων

καταγεγραμμένων νόσων (1 174), με αποτέλεσμα τη θανάτωση

του ζωικού κεψαλαίου στις εκτροψές όπου εντοπίστηκαν

κρούσματα. Συγκεκριμένα, οι εκτροψές που επλήγησαν

ανέρχονται σε σαράντα τρεις (43), με δέκα χιλιάδες εξακόσια

σαράντα τέσσερα (10.644) αιγοπρόβατα και διακόσια πενήντα

επτά (257) βοοειδή να έχουν θανατωθεί.

‘Ετσι, σι πληγέντες κτηνοτρόψοι που στερούνται αιψνίδια το

σύνολο του ζωικού τους κεψαλαίου, η αντικατάσταση του

οποίου απαιτεί χρόνο, προκειμένου να επανακτήσουν την

απολεσθείσα παραγωγική τους ικανότητα, αδυνατούν να

ανταποκριθούν στις τρέχουσες και άμεσα αναμενόμενες

ψορολογικές και ασψαλιστικές τους υποχρεώσεις, καθώς και

στην πληρωμή των δημοτικών τελών. Αντίστοιχα, έχουν πληγεί

οικονομικά και οι δραστηριοποιούμενοι στην παραγωγή

τυριών και σψαγίων στη Λέσβο λόγω της έξαρσης της

ζωονόσου. Με την αξιολογούμενη ρύθμιση επιδιώκεται η

αντιμετώπιση της οικονομικής ζημίας που υψίστανται οι

παραγωγοί που διατηρούν κτηνοτροψικές εκμεταλλεύ σεις στη

νήσο Λέσβο, λόγω της μη δυνατότητας διάθεσης προς πώληση

και της αναγκαστικής καταστροψής του παραγόμενου

γάλακτος, κατ’ εψαρμογή των ανωτέρω μέτρων, μέσω της



αιτοζημ[ωσής τους, η οποία εκκινεί από την επιβολή των

μέτρων, ήτοι από τις 15 Μαρτίου 2026. Με τον τρόπο αυτό

διασψαλίζονται η οικονομική στήριξη των πληττόμενων

παραγωγών και η αποτελεσματική εφαρμογή των μέτρων για

τον έλεγχο και την εξάλειψη της επιζωοτίας.

Επιπροσθέτως, προβλέπεται για τις ανωτέρω ιτληγείσες

εκμεταλλεύ σεις η αναστολή, καθ’ όλη τη διάρκεια από τη λήψη

των μέτρων έως και τις 31.12.2026, των φορολογικών και

ασψαλιστικών τους υποχρεώσεων, της υποχρέωσης υποβολής

δηλώσεων, της καταβολής φόρων και ασψαλιστικών εισψορών,

καθώς και των ρυθμισμένων φορολογικών και αοψαλιστικών

τους οψειλών.

Η προτεινόμενη ρύθμιση αντιμετωπίζει προβλήματα που

αφορούν στις ενισχύσεις της κοινής αγροτικής πολιτικής για

αγροτεμάχια, τα οποία, καίτοι είναι καταχωρημένα στο

Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου (Ο.Σ.Δ.Ε.) και

υποβάλλεται Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης, καθώς υψίσταται

πραγματική και ενεργή καλλιεργητική χρήση, εμψανίζονται στις

πρώτες, μη οριστικοποιημένες εγγραφές του Εθνικού

Κτηματολογίου με αρχικό δικαιούχο κυριότητας το Δημόσιο.

Η σχετική καταχώρηση δεν συνιστά αναγνώριση εμπράγματου

δικαιώματος, αλλά προσωρινή κατάσταση έως την

οριστικοποίηση των πρώτων εγγραψών κατά το άρθρο 7 του ν.

2664/1998 (Α’ 275).

Ανάλογη ρύθμιση έχει ήδη εισαχθεί με τις παρ. 15 και 16 του

άρθρου 47 του ν. 998/1979 (Α’ 289), όπως προστέθηκαν με το

άρθρο 216 του ν. 5037/2023 (Α’ 78). Ωστόσο, για λόγους

ενιαίας εφαρμογής, πληρότητας και ασψάλειας δικαίου, η

παρούσα ρύθμιση καταλαμβάνει, τόσο περιπτώσεις που

ενδέχεται να διέπονται από το υφιστάμενο άρθρο 47 του ν.

998/1979, όσο και τις λοιπές περιπτώσεις αγροτεμαχίων, στα

οποία το Δημόσιο εμφανίζεται ως αρχικός δικαιούχος στις

πρώτες εγγραψές, όπως ενδεικτικά, σε εκτάσεις της αγροτικής

νομοθεσίας του ν. 4061/2012 (Α’ 66) που διαχειρίζεται το

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σε επικοιστικές

εκτάσεις που έχουν παραχωρηθεί με προσωρινό

παραχωρητήριο ή στο πλαίσιο διαδικασιών αγροτικών

διανομών ή αναδασμών και αποκατάστασης πληθυσμών, όπως

οι προσψυγικές αποκαταστάσεις, κ.α. Η ρύθμιση έχει νομική

βάση την παρ. 4 του άρθρου 4 του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/2115

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 2ας

Δεκεμβρίου 2021 σχετικά μετη θέσπιση κανόνων γιατη στήριξη

των στρατηγικών σχεδίων που πρέπει να καταρτ[ζονται από τα

Άρθρο 4

Διευθέτηση

ζητημάτων επί

αγροτεμαχίων με

ενεργή αγροτική

δραστηριότητα
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κράτη μέλη στο πλαίσιο της κοινής γεωργικής πολιτικής

(στρατηγικά σχέδια για την ΚΓΠ) και να χρηματοδοτούνται από

το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Εγγυήσεων (ΕΓΤΕ) και το

Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης (ΕΓΤΑΑ) και

την κατάργηση των κανονισμών (ΕΕ) 1305/2013 και (ΕΕ)

1307/2013 (1 435), το οποίο αποτελεί τη θεμελιώδη διάταξη

του ενωσιακού Πλαισίου της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2Ο23

2027 και προσδιορίζει το «επιλέξιμο εκτάριο» ως έκταση «στη

διάθεση του γεωργού», χωρίς να αξιώνει τίτλο κυριότητας,

όπως έγινε δεκτό και από την απόψαση του Δικαστηρίου της

Ευρωπαϊκής ‘Ενωσης (Δ.Ε.Ε.) της 17.12.2020, -216/19 «1πι

ΒΘΓΗπ». Η ένταξη της έκτασης στο Ο.Σ.Δ.Ε. και η ασκούμενη

πραγματική καλλιεργητική χρήση αποτελούν τα δύο

σωρευτικά, αντικε ιμενικώς ελεγχόμενα κριτήρια που

θεμελιώνουν την πραγματική διάθεση της έκτασης που ανήκει

στην περιουσία του Δημοσίου, καθώς αψορά αποκλειστικά

γεωργικές - καλλιεργούμενες εκτάσεις.

Η εψαρμογή της διάταξης περιορίζεται αυστηρώς στις ανάγκες

εφαρμογής των παρεμβάσεων και καθεστώτων ενίσχυσης της

κοινής αγροτικής πολιτικής, δεν θίγει δικαιώματα τρίτων, δεν

συνιστά αναγνώριση κυριότητας και παύει αυτοδικαίως με την

οριστικοποίηση των πρώτων εγγραψών. Επιπλέον,

προστατεύονται οι παραγωγοί από τον καταλογισμό κυρώσεων

για τη χρήση των συγκεκριμένων εκτάσεων, ενώ εφαρμόζεται

αναδρομικά και επί των εκκρεμών αιτήσεων ενίσχυσης, των

διοικητικών ελέγχων και των διαδικασιών πληρωμής που

αψορούντο έτος υποβολής 2025.

ΕΝΟΤΗΤΑ Δ: ‘Εκθεση γενικών συνεπειών

ΙΒ. Οφέλη αξιολογούμενης ρύθμισης

ΦΥΣΙΚΟ,ΘΕΣΜΟΙ,
ΑΓΟΡΑ, ΚΟΙΝΩΝΙΑ

ΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ
ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗΤ

ΔΗΜΟΣΙΑ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, &

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ
Α

ΔΙΟΊΚΗΣΗ,
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕ

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΔΙΑΦΑΝΕΙ
Σ Σ ΟΜΑΔΕΣ

ΝΑ

ΟΦΕΛΗ
Αύξηση εσόδων

ΡΥΘΜΙΣΗ ΑΜΕΣΑ

Σ
Μείωση δαπανών



ΕΜΜ ΕΣ

Α

Εξοικονόμηση

χρόνου

Άλλο

Βελτίωση

παρεχόμενων

υπηρεσιών

Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση:

19. Κόστος αξιολογούμενης ρύθμισης

ΘΕΣΜΟΙ,

ΔΗΜΟΣΙΑ
ΑΓΟΡΑ,

ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΦΥΣΙΚΟ,

ΔΙΟΙΚΗΣΗ,
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ,

& ΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ
ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗΤΑ

ΟΜΑΔΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Σχεδιασμός /
τιροετσιμασία

Υποδομή /

ΠΑ ΤΗΝ
εξοπλισμός

ΕΝΑΡΞΗ

ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ
Πρσσλήψεις /

ΚΟΣΤΟΣ ΤΗΣ
κινητικότητα

ΡΥΘΜΙΣΗΣ ΡΥΘΜΙΣΗΣ Ενημέρωση

εκπαίδευση

εμπλεκομένων

Άλλο

ΓΙΑ ΤΗ Στήριξη και

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ λειτουργία

& ΑΠΟΔΟΣΗ διαχείρισης

Μεγαλύτερη

αποδοτικότητα /
αποτελεσματικότητ

α

Δίκαιη μεταχείριση

πολιτών

Αυξημένη

οξιοπιστίο /
διαφάνεια θεσμών

Βελτιωμένη

διαχείριση κινδύνων

Άλλο



ΤΗΣ Διαχείριση

ΡΥΘΜΙΣΗΣ αλλαγών κατά

την εκτέλεση

Κόστος

συμμετοχής

στη νέα

ρύθμιση

Άλλο

Σχολιασμός / ττοιοτική ατιοτ[μηση:

20. Κίνδυνοι αξιολογσύμενης ρύθμισης

ΘΕΣΜΟΙ, ΦΥΣΙΚΟ,
ΑΓΟΡΑ, ΚΟΙΝΩΝΙΑ &

ΔΗΜΟΣΙΑ ΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗΤΑ

ΔΙΟΙΚΗΣΗ, ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΟΜΑΔΕΣ

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΠΕΡΙΒΑΜΟΝ

Αναγνώριση /
εντοπισμός

κινδύνου

Διαπίστωση

συνεπειών

κινδύνων

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ στους στόχους

ΚΙΝΔΥΝΩΝ Σχεδιασμός

αποτροπής /
αντιστάθμιοης

κινδύνων

‘Αλλο

ΚΙΝΔΥΝΟΙ

ΡΥΘΜΙΣΗΣ

Πιλοτική

εφαρμογή

Ανάδειξη

καλών

πρακτικών
ΜΕΙΩΣΗ Κατά την

ΚΙΝΔΥΝΩΝ
υλοποίηση

της ρύθμισης

Συνεχής

αξιολόγηση

διαδικασιών

διαχείρισης

κινδύνων



Άο

Σχολιασμός / ποιοτική αιτοτίμηση:

21.

ΕΝΟΙΗΤΑ ΣΤ: Έκθεση νομιμότητας

24. Συναψείς συνταγματικές διατάξεις

Άρθρα_5,_17, 21, 22, 25,_75,_101,_102,106 του Συντάγματος.

25. Ενωσιακό δίκαιο

Πρωτογενές ενωσιακό

δίκαιο

ΓΙ (συμπεριλαμόανομένου

του Χάρτη Θεμελιωδών

Δικαιωμάτων)

Άρθρο 4 παρ. 4 του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/2115 του

Κανονισμός Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της

ΓΙ 2ας Δεκεμβρίου 2021 (ΕΕ 1 435)

Οδηγία
ΓΙ

Απόψαση
ΓΙ

26. Συναψείς διατάξεις διεθνών συνθηκών ή συμψωνιών

Ευρωπαϊκή Σύμβαση

των Δικαιωμάτων του

Ανθρώπου

Γνώμες ή πορίσματα αρμόδιων υπηρεσιών και ανεξάρτητων αρχών (ηλεκτρονική

επισύ ναψη).

Ειδική αιτιολογία σε περίπτωση σημαντικής απόκλισης μεταξύ της γνωμοδότησης

και της αξιολογούμενης ρύθμισης.



Π

27
Συναψής νομολογία των ανωτάτων και άλλων εθνικών δικαστηρίων, καθώς και

‘ αποψάσεις των Ανεξάρτητων Αρχών

Στοιχεία & όασικό περιεχόμενο απόφασης

Ανώτατο ή άλλο εθνικό

δικαστήριο
Π (αναψέρατε)

Ανεξάρτητη Αρχή

Π (αναψέρατε)

28. Συναψής ευρωπαϊκή και διεθνής νομολογία

Στοιχεία & όασικό περιεχόμενο απόφασης

Απόψαση του Δικαστηρίου της ΕυρωτιαΙκής’Ενωσης της
Νομολογία Δικαστηρίου Ι7ης Δεκεμβρίου 2020, υπόθεση -216/19 «1πι

Π Ε.Ε. ΒθΓΙπ»

Νομολογία Ευρωπαϊκού

Π Δικαστηρίου

Δικαιωμάτων του

Ανθρώπου

Άλλα ευρωπαϊκά ή
διεθνή δικαστήρια ή

Π
διαιτητικά όργανα

Ζ. Πίνακας τροιτοποισύμενων ή καταργούμενων διατάξεων

29. Τροποποίηση — αντικατάσταση — συμπλήρωση διατάξεων

Διατάξεις αξιολοούμενης ρύιμισης Υφιστάμενες διατάξεις

30. Κατάργηση διατάξεων

Διατάξεις αξιολοούμενης ρύιμισης
Καταρουμενες διαταξεις

που προόλεπουν καταρηση

Η. ‘Εκθεση εψαρμσγής της ρύθμισης

31. Συναρμοδιότητα Υπουργείων / υπηρεσιών / ψορέων

Διεθνείς συμβάσεις



Σχετική διάταξη
Συναρμοδια Υτιου ργεια — Αντικείμενο

αξιολογούμενης
Συναρμόδιες υπηρεσίες / ψορείς συναρμοδιότητας

ρ ύ Θ μιση ς

32. ‘Εκδοση κανονιστικών πράξεων και εγκυκλίων

_________________

Αρμόδιο ή Χρονοδιάγραμμα

Εξουσιοδοτική Είδος επισπεύδον , (ενδεικτική ή
Αντικειμενο

διαταξη πραξης Υπουργειο η αποκλειστικη

_____________ __________

υπηρεσία

_____________

προιεσμία)

Παρ. 4 άρθρου Ι Κοινή Αγροτικής Με Κοινή απόφαση

της τροπολογίας απόφαση Ανάπτυξης και των Υπουργών

Αγροτικής
Τροψιμων

Αναπτυξης και
Ψηψιακής Τροψίμων,

Διακυβέρνησης Ψηψιακής

και Διοικητής Διακυβέρνησης και

του Διοικητή της
Ι

Α.Α.Δ.Ε.
Ανεξάρτητης καθορίζονται:

Αρχής α) η έναρξη

Δημοσίων λειτουργίας της

Εσόδων Βάσης

(Α.Α.Δ.Ε.)
Ιχνηλασιμότητας της

παρ. 2 και οιτεχνικες

και λειτουργικές

προδιαγραφές της,

β) η δυνατότητα

εφαρμογής της

υποχρέωσης

τοποθέτησης βώλων

σε συγκεκριμένες

κατηγορίες

κτηνοτροφικών

εκμεταλλεύσεων, η

σειρά

προτεραιότητας και

ο χρόνος εφαρμογής

για κάθε κατηγορία,

γ) σι όροι

λειτουργίας,

συντήρησης,

ασφάλειας και

ιχνηλασιμότητας

των ενεργειών των

χρηστών της Βάσης

Ιχνηλασιμότητας, οι

όροι πρόσβασης σε

αυτή, σι κατηγορίες

των χρηστών της,



καθώς και η

διαδικασία

ταυτοτωίησης και

αυθεντικοπσίησής

του ς,

δ) τα στοιχεία που

καταχωρίζονται στη

Βάση

Ιχνηλασιμότητας, η

διαδικασία

καταχώρησης και

επικαιρσποίησης

αυτών,

ε) οι όροι και η

διαδικασία

διαλειτου ργικότητας

της Βάσης

Ιχνηλασιμότητας με

άλλα πληροψοριακά

συστήματα του

δημόσιου τομέα, και

οτ) κάθε άλλη

αναγκαία

λεπτομέρεια για τη

λειτουργία της

Βάσης

_____________________ _______________ ___________________

Ιχνηλασιμότητας.

Παρ. 7 άρθρου 2 Κοινή Αγροτικής Με Κοινή απόψαση

της τροτιολογίας απόψαση Ανάπτυξης και του Υπουργού

Αγροτικής
Τροψιμων και

Ανατττυξης και
Διοικητής της τροψίμων και του

Α.Α.Δ.Ε. Διοικητήτηςλ.Α.Δ.Ε.

καθορίζονται:

α) οι υποχρεώσεις, η

έκταση της ευθύνης,

τα τεχνικά μέσα

υλοποίησης και οι

ειδικότερες

ενέργειες του

κτηνιάτρου που

είναι αναγκαίες για

την υλοποίηση των

υποχρεώσεων των

παρ. Ι και 2,

β) ο τύπος, τα

τεχνικά

χαρακτηριστικά, οι

προδιαγραψές και οι

όροι χρήσης των

βώλων, καθώς και

των συσκευών

ανάγνωσής τους,



γ) η διαδικασία

έγκρισης,

προμήθειας,

τοποθέτησης,

αντικατάστασης,

απώλειας και

ελέγχου των βώλων,

δ) η διαδικασία

ελέγχου και

διαττίστωσης των

παραβάσεων, το

αρμόδιο όργανο

επιβολής των

κυρώσεων των παρ.

2 και 3, τα κριτήρια

επιμέτρησής τους, οι

περιπτώσεις και Τα

κριτήρια υποτροτιής,

η διαδικασία

προσωρινού

αποκλεισμού ή
οριστικής

διαγραψής από Τη

Βάση

Ιχνηλασιμότητας και

το σχετικό μητρώο

πιστοποιη μένων

χρηστών, καθώς και

η διαδικασία

εξέτασης

αντιρρήσεων ή
διοικητικών

προσφυγών και

ε) κάθε άλλο
συναψές και
ειδικότερο τεχνικό ή
διαδικαστικό Θέμα

για την εφαρμογή

-—______________

______________ _________________

του παρόντος.

Παρ. 5 άρθρου 3 Κοινή Υπουργοί Με κοινή απόφαση

της τροπολογίας απόψαση Αγροτικής των Υπουργών

Αγροτικής
Αναπτυξης και

Αναπτυξης και
Τροψίμων και Τροψίμων και

Εθνικής Εθνικής Οικονομίας

Οικονομίας και και Οικονομικών

καθορίζονται οι
Οικονομικων

δικαιουχοι, ο τρόπος

υπολογισμού και το

ύψος της

αποζημίωσης, ο

τρόπος, ο χρόνος και

ο φορέας χορήγησής



Ανάγκη σύστασης νέου νομικού προσώπου, ανώνυμης εταφίας ή δημόσιας

υπηρεσίας

35. Χρόνος έναρξης λειτουργίας του νέου οργάνου

‘Εχει γίνει η σχετική οικονομοτεχνική μελέτη αναψορικά με τη σύσταση του νέου

οργάνου; ΝΑΙ 1 ΟΧΙ

36.

Εάν ΝΑΙ, να επισυναψθεί ηλεκτρονικά.

Στοιχεία νέου νομικού προσώπου, ανώνυμης εταιρίας ή δημόσιας υπηρεσίας

37. Επωνυμία ή ονομασία και νομική μορψή

38. Χώρος λειτουργίας του νέου οργάνου

39. Διασψάλιση επαρκούς υλικοτεχνικού & ηλεκτρονικού εξοπλισμού

της, Τα αναγκαία

στοιχεία και

δικαιολογητικά, η

διαδικασία

εκκαθάρισης και

ελέγχου, καθώς και

κάθε άλλο

ειδικότερο, τεχνικό ή
λετιτομερειακό Θέμα

για την εψαρμογή

του τταρόντος.

Ποιες διατάξεις της αξιολογούμενης ρύθμισης προβλέπουν τη σύσταση νέου

νομικού προσώπου, ανώνυμης εταιρίας ή δημόσιας υπηρεσίας;

Γιατί προτείνεται η σύσταση αυτού του νέου οργάνου και δεν επαρκούν σι

34. υΦιστάμενες διοικητικές δομές για να επιτευχθεί ο στόχος της αξιολογούμενης

ρύθμισης;



40. Τρόπος οτελέχωσης του νέου οργάνου



Αθήνα, 13 Μαίου 2026
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ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ
Αριθμ. 67/2/2026

ΕΚΘΕΣΗ
Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους
(άρθρο 75 παρ. 2 του Συντάγματος)

Επί τροπολογίας στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Υγείας «Σύσταση
Ταμείου Καινοτομίας - Πρόσβαση των ασθενών σε νέα φάρμακα και
θεραπείες — Βελτίωση των υπηρεσιών υγείας και άλλες διατάξεις»

Α. Με τις διατάξεις της υπόψη τροπολογίας, προβλέπονται τα ακόλουθα:

Ι. Εισάγονται ρυθμίσεις αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠ.Α.Α.Τ.) και συγκεκριμένα:
α. Δημιουργείται Βάση Ιχνηλασιμότητας Αιγών και Προβάτων στη
Διεύθυνση Προστασίας Ζώων, Φαρμάκων και Κτηνιατρικών Εφαρμογών του
ΥΠ.Α.Α.Τ., για ζώα ηλικίας άνω των έξι (6) μηνών και θεσπίζεται υποχρέωση
στους κατόχους κτηνοτροφικής εγκατάστασης Περί τοποθέτησης ηλεκτρονικών
στομαχικών βώλων με στόχο την ταυτοποίηση των ζώων.
β. Εισάγεται σειρά υποχρεώσεων των κτηνιάτρων που διενεργούν την
τοποθέτηση των ηλεκτρικών στομαχικών βώλων και την καταχώριση στοιχείων
στη Βάση Ιχνηλασιμότητας, με πρόβλεψη επιβολής προστίμου και διοικητικής
κύρωσης, αναλόγως της βαρύτητας, συχνότητας και συνεπειών της παράβασης.

Προβλέπεται ακόμη:
- η ανάκτηση της χορηγηθείσας ενίσχυσης που δόθηκε στο πλαίσιο
ενωσιακών ή εθνικών προγραμμάτων, σε περίπτωση παράβασης των ως άνω
προβλεπόμενων υποχρεώσεων,
- η διενέργεια επιτόπιων και διοικητικών ελέγχων συμμόρφωσης των
κατόχων κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων, για την εφαρμογή των θεσπιζόμενων
υποχρεώσεων, από τις κατά τόπους αρμόδιες Γενικές Διευθύνσεις Αγροτικής
Οικονομίας και την Α.Α.Δ.Ε..

2.α. Δύναται να χορηγείται αποζημίωση υπέρ των αναφερόμενων παραγωγών
που διατηρούν κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις στη ‘ήσο Λέσβο, για το γάλα που
δεν διατίθεται προς πώληση και για την απώλεια εισοδήματός τους, λόγω των
μέτρων που ελήφθησαν για τον περιορισμό και την αντιμετώπιση της επιζωοτίας
του αφθώδους πυρετού. Το εν λόγω ευεργέτημα τελεί υπό ειδικό καθεστώς
καταβολής (π.χ. αφορολόγητο, ανεκχώρητο, ακατάσχετο κ.λπ.) και δεν
υπολογίζεται στα εισοδηματικά όρια για την καταβολή οποιασδήποτε παροχής
κοινωνικού ή προνοιακού χαρακτήρα.

Ι



Ορίζεται ο χρόνος ισχύος της παραπάνω ρύθμισης.
β. Εφαρμόζονται έως το οριζόμενο χρονικό διάστημα, σι ρυθμίσεις των Παρ.

1, 2 και 4 του άρθρου 96 του ‘.5239/2Ο25 και για τα φυσικά πρόσωπα, νομικά
πρόσωπα και νομικές οντότητες, που δραστηριοποιούνται στην Παραγωγή τυριών
ή στην Παραγωγή οπληφόρων ζώων για σφαγή, στη νήσο Λέσβο, και έχουν
υποστεί οικονομική ζημία λόγω της εμφάνισης κρουσμάτων αφθώδους πυρετού
[1) αναστέλλεται η καταβολή των τρεχουσών ασφαλιστικών εισφορών προς τον
-Ε.Φ.Κ.Α. και τους λοιπούς φορείς υποχρεωτικής κοινωνικής ασφάλισης και η
είσπραξη των αναφερόμενων βεβαιωμένων οφειλών στην Ανεξάρτητη Αρχή
Δημοσίων Εσόδων (Α.Α.Δ.Ε.), 11) δεν υπολογίζονται πρόσθετα τέλη, τόκοι και
λοιπές προσαυξήσεις και επιβαρύνσεις κατά το χρονικό διάστημα της αναστολής,
κ.λπ.].

3. Τίθενται ρυθμίσεις που αφορούν σε αγροτεμάχια του Ελληνικού
Δημοσίου, ενταγμένα στο Ολοκληρωμένο Σύστημα Υποβολής Δηλώσεων
(Ο.Σ.Δ.Ε.), για τη χορήγηση ενισχύσεων της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής.
Συγκεκριμένα:
α. Λογίζεται, έως την οριστικοποίηση των πρώτων εγγραφών του άρθρου 7
του ν. 2664/1998, ότι τα ανωτέρω αγροτεμάχια βρίσκονται στη διάθεση των
παραγωγών που υπέβαλαν την Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης, χωρίς να
θεμελιώνονται δικαιώματα/τεκμήριο κυριότητας ή άλλου εμπραγμάτου ή
ενοχικού δικαιώματος υπέρ των δηλούντων παραγωγών.
β. Προβλέπεται η αναστολή:
- επιβολής από το Δημόσιο, διοικητικών μέτρων και κυρώσεων στις υπό
καθεστώς ενίσχυσης εκτάσεις,
- εκτέλεσης των ήδη εκδοθεισών διοικητικών πράξεων.

Β. Από τις προτεινόμενες διατάξεις προκαλούνται τα ακόλουθα οικονομικά
αποτελέσματα:

Ι. Επί τοπ κρατικού προϋπολογισμού

1. Ενδεχόμενη δαπάνη, από την ανάπτυξη, λειτουργία και συντήρηση της
Ψηφιακής Βάσης Ιχνηλασιμότητας Αιγών και Προβάτων, σε περίπτωση που ο
σχεδιασμός, ο προγραμματισμός, η ανάπτυξη, η επικαιροποίηση και η λειτουργία
της πραγματοποιηθούν από τρίτο έναντι αμοιβής.

2. Ενδεχόμενη αύξηση εσόδων, από την:
- επιβολή προστίμων σε κτηνιάτρους, σε περίπτωση διαπίστωσης
παράβασης των θεσπιζόμενων υποχρεώσεων αναφορικά με την Ιχνηλασιμότητα
Αιγών και Προβάτων,
- ανάκτηση καταβληθεισών ενισχύσεων, σε περίπτωση καταλογισμού
αυτών, σε συνέχεια διαπίστωσης παράβασης των θεσπιζόμενων υποχρεώσεων.

ΙΙ. Επί τοπ Κρατικού προϋπολογισμού και των προϋπολογισμών φορέων
της Γενικής Κυβέρνησης (Περιφερειών, -Ε.Φ.Κ.Α., κ.λπ.), κατά
περίπτωση
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1. Δαπάνη από τη χορήγηση ενισχύσεων στους ασκούντες γεωργική
δραστηριότητα σε αγροτεμάχια του δημοσίου, κατά τα ειδικότερα οριζόμενα.

2. Ενδεχόμενη δαπάνη από:
- την καταβολή ελεγκτικής αποζημίωσης και οδοιπορικών εξόδων στους
υπαλλήλους της Α.Α.Δ.Ε. και στους υπαλλήλους των κατά τόπους αρμόδιων
Γενικών Διευθύνσεων Αγροτικής Οικονομίας, που Θα διενεργήσουν ελέγχους
συμμόρφωσης των κατόχων κτηνοτροφικών εκμ εταλλεύσεων, για την εφαρμογή
των θεσπιζόμενων υποχρεώσεων,
- τη δυνατότητα χορήγησης αποζημίωσης στους αναφερόμενους
παραγωγούς της νήσου Λέσβου, το ύψος της οποίας καθορίζεται από την έκδοση
της σχετικής κανονιστικής διοικητικής πράξης,
- τον μη συνυπολογισμό της προαναφερόμενης αποζημίωσης στα
εισοδηματικά όρια για την καταβολή οποιασδήποτε παροχής κοινωνικού ή
προνοιακού χαρακτήρα.

3. Απώλεια εσόδων από:
- τη θέσττιση ειδικού καθεστώτος καταβολής της αποζημίωσης στους
αναφερόμενους παραγωγούς, που διατηρούν κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις στη
νήσο Λέσβο.
- τον μη υπολογισμό πρόσθετων τελών, τόκων και λοιπών προσαυξήσεων
και επιβαρύνσεων κατά το χρονικό διάστημα αναστολής καταβολής εισφορών
και οφειλών προς τον -Ε.Φ.Κ.Α. και τους λοιπούς φορείς υποχρεωτικής
Κοινωνικής ασφάλισης και την Α.Α.Δ.Ε..

4. Χρονική υστέρηση είσπραξης εσόδων:
- από την αναστολή της καταβολής εισφορών και οφειλών προς τον -

Ε.Φ.Κ.Α. και τους λοιπούς φορείς υποχρεωτικής κοινωνικής ασφάλισης και την
Α.Α.Δ.Ε., για τα φυσικά πρόσωπα, νομικά πρόσωπα και νομικές οντότητες, που
δραστηριοποιούνται στην Παραγωγή τυριών ή στην παραγωγή οπληφόρων ζώων
για σφαγή, στη νήσο Λέσβο, και έχουν υποστεί οικονομική ζημία λόγω της
εμφάνισης κρουσμάτων αφθώδους Πυρετού,
- λόγω της αναστολής επιβολής διοικητικών μέτρων και κυρώσεων και
αναστολής εκτέλεσης των ήδη εκδοθεισών διοικητικών πράξεων στις υπό
καθεστώς ενίσχυσης εκτάσεις.

Αθήνα, 13 Μαίου 2026

Η Γενική Διευθύντρια

ιουιιλ ΑιΜΑι3ου
13/05/2026 20:59

Ιουλία Αρμάγου
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ΕΙΔΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ
(άρθρο 75 παρ. 3 του Συντάγματος)

Επί τροπολογίας στο σχέδιο νόμου «Σύσταση Ταμείου Καινοτομίας -

Πρόσβαση των ασθενών σε νέα φάρμακα και θεραπείες — Βελτίωση των
υπηρεσιών υγείας και άλλες διατάξεις»

Από τις διατάξεις της υπόψη τροπολογίας προκαλούνται τα ακόλουθα
οικονομικά αποτελέσματα:

Ι. Επί του κρατικού προϋπολογισμού

Ενδεχόμενη δαπάνη. από την ανάπτυξη. λειτουργία και συντήρηση της
Ψηφιακής Βάσης Ιχνηλασιμότητας Αιγών και Προβάτων. σε περίπτωση που ο
σχεδιασμός. ο προγραμματισμός. η ανάπτυξη. η επικαιροποίηση και η
λειτουργία της πραγματοποιηθούν από τρίτο έναντι αμοιβής.

Η ανωτέρω δαπάνη Θα αντιμετωπίζεται από τις πιστώσεις του Κρατικού
προϋπολογισμού.

ΙΙ. Επί του κρατικού προϋπολογισμού και των προϋπολογισμών
φορέων τη Γενικής Κυβέρνησης (Περιφερειών, -Ε.Φ.Κ.Α., κ.λπ.)
κατά περίπτωση

Ι. Δαπάνη από τη χορήγηση ενισχύσεων στους ασκούντες γεωργική
δραστηριότητα σε αγροτεμάχια του δημοσίου. κατά τα ειδικότερα οριζόμενα.

2. Ενδεχόμενη δαπάνη από:
- την καταβολή ελεγκτικής αποζημίωσης και οδοιπορικών εξόδων στους
υπαλλήλους της Α.Α.Δ.Ε. και στους υπαλλήλους των κατά τόπους αρμόδιων
Γενικών Διευθύνσεων Αγροτικής Οικονομίας. που Θα διενεργήσουν ελέγχους
συμμόρφωσης των κατόχων κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων. για την
εφαρμογή των θεσπιζόμενων υποχρεώσεων.
- τη δυνατότητα χορήγησης αποζημίωσης στους αναφερόμενους
παραγωγούς. το ύψος της οποίας καΘορίζεται από την έκδοση της σχετικής
κανονιστικής διοικητικής πράξης.
- τον μη συνυπολογισμό της προαναφερόμενης αποζημίωσης στα
εισοδηματικά όρια για την καταβολή οποιασδήποτε παροχής κοινωνικού ή
προνοιακού χαρακτήρα.

Οι ανωτέρω δαπάνες Θα αντιμετωπίζονται από τις πιστώσεις του
κρατικού προϋπολογισμού και των προϋπολογισμών φορέων της Γενικής
Κυβέρνησης. κατά περίπτωση.

3. Απώλεια εσόδων από:
- τη θέσπιση ειδικού καθεστώτος καταβολής της αποζημίωσης στους
αναφερόμενους παραγωγούς. που διατηρούν κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις
στη ‘ήσο Λέσβο.
- τον μη υπολογισμό πρόσθετων τελών. τόκων και λοιπών προσαυξήσεων
και επιβαρύνσεων κατά το χρονικό διάστημα αναστολής καταβολής εισφορών

Ό



και οιρειιών Προ: ΤΎ\ ι—Ε.Φ. Ι\.λ. και του λοιπου: ι.ορεί; υπωτική:
κοινική: ασιάιση: και την Α.Α.ΙΕ..

Η ανί)τερω απώλεια Θα αναπιηρώνεται από άλλε: πηγέ: εσό)\’ του

κρατικού προϋπολογισμού και των προϋπολογισμών Φορεων τη: Γενική:
Κ υβερΊ]ση. κατά περίπτωση
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